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Nr OR-BR.0002.25.2026 

 

    PROTOKÓŁ Nr XXV/2026 

 

z dwudziestej piątej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy kadencji 2024-2029                              

odbytej w dniu 30 kwietnia 2026 r. w godzinach 15,00 – 16,35 w sali posiedzeń                                

w Urzędzie Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

 

Uchwały podjęte na sesji: 

 

1. Nr 191/XXV/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 r. 

 

2. Nr 192/XXV/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

 

3. Nr 193/XXV/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Wojewódzkiej Komendy 

Policji w Katowicach w wysokości 35.000 zł z przeznaczeniem na zakup pojazdu 

służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie. 

 

4. Nr 194/XXV/2026 w sprawie przyjęcia „ Aktualizacji Programu usuwania azbestu                                

i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy na lata 2026 – 2032”. 

 

Podjęte uchwały wraz z raportami z głosowań stanowią załączniki 1 – 4 do protokołu. 

 

Obradom sesji przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta  

Pani Joanna Kołodziejczyk. 

 

Protokolant: Joanna Radkowska. 

 

Radnych obecnych na sesji: 15 ( pełny skład Rady). 

 

Spoza Rady w Sesji uczestniczyli: 

 

-     Burmistrz Gminy i Miasta   Pan Jacek Ślęczka 

- Skarbnik GiM Pani Anna Łoniewska-Niewęgłowska   

- Sekretarz GiM Pan Krzysztof Bąk 

- Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Pani Bożena Kolasa 

- Dyrektor ZUK Pan Zbigniew Polak 

- Radna Rady Powiatu w Myszkowie Pani Agata Feret 

- Radca prawny Urzędu GiM Pan Sławomir Kania 

- Pracownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Pan Grzegorz Chwist 

- Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Koziegłów i Rosochacza  

- Sołtysi 



2 
 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Siedlcu Dużym Pani Roksana Szczygieł wraz                                    

z nauczycielami 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gniazdowie Pani Magdalena Gross wraz z nauczycielami 

- Mieszkańcy Siedlca Dużego i Gniazdowa. 

 

Porządek obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 

rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Wojewódzkiej 

Komendy Policji w Katowicach w wysokości 35.000 zł z przeznaczeniem na zakup 

pojazdu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Aktualizacji Programu usuwania azbestu                         

i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy na lata 2026 – 

2032”. 

10. Sprawozdanie  roczne z działalności Gminno-Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  

      w Koziegłowach za rok 2025. 

11. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

12. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych                     

w okresie międzysesyjnym.  

13. Interpelacje i zapytania Radnych.   

14.  Wolne wnioski i informacje. 

15.  Zakończenie obrad XXV Sesji Rady Gminy i Miasta. 

 

Porządek obrad Sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad. pkt 1  

 Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta Koziegłowy Pani Joanna Kołodziejczyk 

dokonała otwarcia sesji, powitała przybyłych na sesję Radnych, Pana Burmistrza, kierowników 

jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy i Miasta, Państwa Sołtysów, Panie 

Przewodniczące zarządów Miasta Koziegłowy i dzielnic oraz wszystkich zebranych.   

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji Rady Gminy i Miasta uczestniczy                              

15 Radnych. Stwierdziła więc, że sesja jest prawomocna. 

 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 6,7 do protokołu. 
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  Ad. pkt 2 

 

           Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad otrzymali wszyscy 

Radni.  

Zapytała czy Radni będą zgłaszać wnioski w sprawie porządku obrad sesji.  

Wniosków nie zgłaszano, przystąpiono więc do realizacji porządku obrad. 

       

Ad. pkt 3 

 

 Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk poinformowała, że protokół                            

z poprzedniej sesji wywieszony był na tablicy ogłoszeń i był do wglądu w Biurze Rady, każdy 

miał możliwość zapoznania się z nim (protokół został również przesłany Radnym                                       

za pośrednictwem systemu eSesja). Zapytała czy Radni będą zgłaszali wnioski lub uwagi                    

do protokołu.  

Radni nie zgłaszali uwag.  

Protokół z poprzedniej sesji, która odbyła się w dniu 26 marca 2026 roku został przyjęty                                

15 głosami „za” (jednogłośnie).  

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad. pkt 4 
 

              Rada Gminy i Miasta Koziegłowy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków         

w składzie: 

1. Pan Marcin Będkowski 

2. Pani Grażyna Sitek 

3. Pan Andrzej Szóstak 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

   Ad. pkt 5 
   

         Pan Marcin Będkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wraz 

z uzasadnieniem (załącznik nr 10 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Wyniki głosowania: 

za: 5, przeciw: 8, wstrzymuję się: 2. 

 

Wyniki imienne: 

 

ZA (5) 

Andrzej Chojnowski, Bartłomiej Grzybek, Marek Kawalec, Joanna Kołodziejczyk, Jacek 

Sularz. 
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PRZECIW (8) 

Marcin Będkowski, Damian Cesarz, Piotr Gil, Leonard Jagoda, Michał Kubalski, Grażyna 

Sitek, Andrzej Szóstak, Przemysław Zenderowski. 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Artur Kciuk, Rafał Zenderowski 

 

W głosowaniu powyższym uchwała nie została podjęta. 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

 

         Ad. pkt 6 

 

              Pani Grażyna Sitek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 

i Miasta Koziegłowy na 2026 rok (załącznik nr 12 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

Uchwała Nr 191/XXV/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy                      

na 2026 rok została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 Ad. pkt 7 

 

         Pan Andrzej Szóstak przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian                                                

w Wieloletniej Prognozie Finansowej (załącznik nr 13 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 192/XXV/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej została 

przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie).  

 

         Ad. pkt 8 

 

         Pan Andrzej Szóstak przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Wojewódzkiej Komendy Policji w Katowicach w wysokości 35.000 zł.                             

z przeznaczeniem na zakup pojazdu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji                                      

w Myszkowie (załącznik nr 14 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 193/XXV/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Wojewódzkiej 

Komendy Policji w Katowicach w wysokości 35.000 zł z przeznaczeniem na zakup pojazdu 

służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie została przyjęta 15 głosami „za” 

(jednogłośnie). 
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         Ad. pkt 9 

 

         Pan Andrzej Szóstak przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „ Aktualizacji 

Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy i Miasta 

Koziegłowy na lata 2026 – 2032” (załącznik nr 15 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 194/XXV/2026 w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu usuwania azbestu                  

i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy na lata 2026 – 2032” 

została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

         Ad. pkt 10 

 

         Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że każdy z radnych otrzymał sprawozdanie 

roczne z działalności Gminno-Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Koziegłowach za rok 

2025.  

Zapytała czy Radni będą zgłaszali uwagi do przedstawionego sprawozdania.  

Uwag nie zgłaszano, przystąpiono więc do głosowania nad przyjęciem sprawozdania. 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte 15 głosami „za” (jednogłośnie).  

Sprawozdanie wraz z raportem z głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

         Ad. pkt 11 

 

         Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Burmistrzowi, celem przedstawienia 

informacji o działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Pan Burmistrz przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym, a mianowicie: 

 

− uczestniczył w uroczystości 102 urodzin jubilatki z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy; 

 

− w dniu 28 marca br. odbyło się ostatnie zebranie sprawozdawczo-wyborcze Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Koziegłowach. Okres sprawozdawczo-wyborczy z dniem 31 marca br. 

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy wśród 20 jednostek ochotniczych straży pożarnych 

dobiegł końca. Na poprzedniej sesji dotyczącej spraw bezpieczeństwa sprawozdawał,  jako 

Prezes Zarządu Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych realizację 

zadań statutowych w Gminie i Mieście Koziegłowy w minionym 2025 roku, podsumował 

5 letnią kadencję Zarządu, ale i również ochotniczych straży pożarnych w Gminie i Mieście 

Koziegłowy.  

W imieniu samorządu Gminy i Miasta Koziegłowy, wszystkich instytucji, osób 

współpracujących z wszystkimi 20 jednostkami, złożył podziękowania za działalność 

statutową, realizacyjną, społeczną i środowiskową, bo jest ona nie przeceniona.  
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Każda z 20 jednostek ochotniczych straży pożarnych zgodnie z ustawą o ochronie 

przeciwpożarowej, ale i również o ochotniczych strażach pożarnych w sposób właściwy                

i prawidłowy realizowała gotowość bojową w swoich jednostkach. Okres sprawozdawczy 

podsumowywały jednostki w mijającym czasie. Wielki ukłon dla wszystkich byłych 

zarządów oraz dla wszystkich nowych zarządów ochotniczych straży pożarnych.                            

Jest przekonany, że kontynuacja pracy i współpracy będzie przebiegała jak to tej pory,                                   

a wsparcie i ogromne zaangażowanie Samorządu Gminy i Miasta Koziegłowy, co również 

było przedmiotem dzisiejszej sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy w zmianach                           

do budżetu, ale i również ogromnego wsparcia zakupu sprzętu i wyposażenia jest w naszym 

widzeniu.  

Jeszcze raz, w imieniu nas wszystkich, całej społeczności lokalnej Gminy i Miasta 

Koziegłowy złożył podziękowania za każdą godzinę, za każdą gotowość,                                           

za zaangażowanie już od najmłodszych, a mamy już na terenie Gminy i Miasta 14 

młodzieżowych drużyn pożarniczych. Jest przekonany, że wszystkie jednostki realizują                 

w sposób właściwy działalność profilaktyki, prewencji oraz działań ratowniczo-gaśniczych 

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. Życie społeczne, kulturalne, środowiskowe 

otaczające remizy widać w każdej miejscowości i za tą wyjątkową współpracę ponownie 

podziękował; 

 

− Związek Powiatowo-Gminny „Jedźmy Razem” – to już czwarty rok działalności naszego 

związku. Z pięciu gmin z naszego powiatu związek powiększył się do całego powiatu 

zawierciańskiego oraz powiatu lublinieckiego – miasto Lubliniec. Jesteśmy po kolejnych 

dwóch zakupach samochodów dla przewozów w ramach tego programu, ale i również 

Gmina Koziegłowy jest po przetargu na zakup kolejnego samochodu do ilości 30 osób, 

tym razem elektrycznego i zasili on siódmą jednostkę Gminy i Miasta Koziegłowy                          

w dowozie oraz organizacji dojazdów publicznych w ramach tegoż związku; 

 

− ostatnio odbył spotkanie w komunikacji jurajskiej, podziękował Samorządowi Gminy                           

i Miasta Koziegłowy, a komunikacja ta przemieszcza się w kilku miejscowościach, 

począwszy od Mzyk, Gniazdowa, Koziegłów, Siedlca Dużego, Siedlca Małego                                      

w kierunku Częstochowy. Od 1 kwietnia, a jest to również na naszej stronie internetowej, 

zmieniliśmy operatora poprzez komunikację jurajską, dzięki uchwale Rady Gminy i Miasta 

Koziegłowy jesteśmy członkiem tegoż stowarzyszenia i mamy możliwość rozwoju przez 

7 dni w tygodniu komunikacji w kierunku Częstochowy. Utrzymujemy kierunek Lubliniec 

i Tarnowskie Góry poprzez pomiot, który realizujemy w ramach dowozu i dofinansowania 

transportów publicznych ma terenie naszego województwa śląskiego; 

 

− z jednostką OSP Lgota Górna oraz Komendantem Państwowej Straży Pożarnej  

uczestniczyli w uroczystym przekazaniu średniego samochodu bojowego dla jednostki 

OSP Lgota Górna. To szósty w ciągu 5 lat zakupiony samochód pożarniczy dla 

ochotniczych straży pożarnych i większa radość była o tyle, iż w 2025 roku trafiły                             

w podział bojowy na teren powiatu myszkowskiego dwa samochody bojowe, w tym jeden 

dla Gminy i Miasta Koziegłowy.   
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Mamy nadzieję, że 21 maja uroczyście jednostka OSP Lgota Górna będzie reprezentowała  

wszystkie jednostki ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy 

na uroczystej odprawie w Państwowej Straży Pożarnej; 

 

− działalność Warsztatów Terapii Zajęciowej została wypełniona, skupia 34 stałych 

uczestników oraz 6 tzw. „klubowiczów” przez 5 dni w tygodniu od godz. 7,30                                    

do godziny15,00. Jak ważne to jest zadanie z punktu widzenia wsparcia osób dorosłych                  

z niepełnosprawnościami świadczy o tym wyjątkowa ocena funkcjonowania Warsztatów 

Terapii Zajęciowej. Spotykamy się sukcesywnie jako Rada Programowa, ale i również jako 

samorząd, który jest organem prowadzącym dla Warsztatów Terapii Zajęciowej. Pomimo 

iż jest to zadanie z zakresu zadań powiatu, my z odpowiedzialności za te osoby podjęliśmy 

się wyzwania, z czego jesteśmy dumni; 

 

− dokonywane są audyty w ramach organizacji, reorganizacji placówek oświatowych                       

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. Wyraził nadzieję, że audyt powstanie do końca 

maja i będzie wytycznym elementem do organizacji, ale i również działań związanych                               

z usprawnieniem funkcjonowania oświaty na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy; 

 

− projekt realizowany w ramach tzw. klastra energii – ukłon dla tych, którzy napisali projekt, 

wzięli w nim udział i realizują to zadanie - 54 mln zł dla powiatu myszkowskiego, 

dofinansowanie z Krajowego Planu Odbudowy, w tym, 12 mln 600 tys. na teren Gminy                

i Miasta Koziegłowy. Jeżeli chodzi o beneficjentów ostatecznych, czyli mieszkańców 

Gminy i Miasta Koziegłowy, mamy podpisane 62 umowy natomiast zostało                                       

do audytowania 18 pozycji nieruchomości i mamy nadzieję, że do końca maja będzie 100% 

beneficjentów indywidualnych mogących ubiegać się o montaż pomp ciepła, fotowoltaiki 

i magazynów energii. Ta inicjatywa spotkała się z dużym oddźwiękiem i na liście 

oczekujących mamy ponad 350 osób. Z oszczędności po przetargowych, które się 

pojawiły, mamy nadzieję, że około 30 – 35 beneficjentów trafi na listę podstawową                     

i będzie mogła skorzystać z dofinansowania 85% kosztów kwalifikowanych budowy 

instalacji odnawialnych źródeł energii; 

 

− odbył spotkanie w ramach placówek oświatowych, spotkanie z dyrektorami szkół, 

podsumowali pierwszą wersję pewnych analiz nie tylko organizacyjnych, ale                                       

i ekonomicznych z podmiotem, który dokonuje takiego przeglądu; 

 

− zakończenie konkursu w Szkole Podstawowej w Lgocie Górnej – szkoła od wielu lat 

uczestniczy i jest liderem w prowadzeniu konkursu „ Bezpieczny na drodze”. Podziękował 

dyrekcji, nauczycielom oraz szkołom, które biorą udział w tym konkursie, ważnym                            

z punktu widzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego i uczenie od najmłodszych; 

 

− Towarzystwo Patriotyczne KRESY - podziękował wszystkim środowiskom, szkołom, 

sołtysom, wszystkim organizacjom i podmiotom, które uczestniczą w akacji Pomoc 

Kresowianom na wschodzie. Wielki ukłon w stronę tych, którzy pomagają zbierać dary.  
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To podsumowanie odbyło się w Częstochowie w kościele parafii świętego Wojciecha 

gdzie mieliśmy przyjemność w tej części północnej województwa śląskiego podsumować 

ogromne wsparcie, zarówno rzeczowe jak i finansowe tegoż przedsięwzięcia; 

 

− zbiornik „Koziołek”, który znajduje się w Koziegłowach, ale i również glinianka                                

w Gniazdowie zostały przekazane umową użyczenia kołu „Amur”. Całemu Zarządowi                      

i wszystkim wędkarzom złożył podziękowania za tak prawidłowe i proekologiczne 

działanie na rzecz zagospodarowania oby dwóch zbiorników; 

 

− odbyło się spotkanie w sprawie wsparcia dla dzieci i będziemy organizować wsparcie dla 

dzieci i osób niepełnosprawnych z Fundacją z Łodzi, która jak co roku w ramach programu 

profilaktycznego będzie miała na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy dwa przedstawienia 

dla dzieci najmłodszych. Odbędą się one w miesiącu czerwcu w naszym Domu Kultury; 

 

− ochrona i obrona ludności – od ubiegłego roku województwo śląskie, a właściwie cały kraj, 

zgodnie z ustawą z dnia 28 grudnia 2024 roku realizuje obowiązek w zakresie ochrony 

ludności i obrony cywilnej. Zamknęliśmy rok 2025 wnioskami, zakupami sprzętu                               

i wyposażenia oraz budowy magazynu. Rok 2026 nacechowany jest na poprawę i ochronę 

ludności, sześć szkół z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy zostało wytypowanych                           

do przebudowy, modernizacji lub adaptacji pomieszczeń pod tzw. doraźne miejsca 

schronienia na kwotę prawie 8 mln zł. Mamy nadzieję, że rozstrzygnięcie tego 

postępowania i wybór dofinansowania nastąpi jeszcze w miesiącach maj - czerwiec tak, 

abyśmy mogli rozpocząć przygotowania oraz remonty i modernizacje jak najszybciej; 

 

− Partnerstwo Północnej Jury – Stowarzyszenie działające na terenie 9 gmin Partnerstwa 

Północnej Jury. Wielki ukłon dla Zarządu, dla Prezesa, Dyrektora Biura oraz dla osób 

współpracujących, którzy realizują oddolnie, społecznie i środowiskowo projekty 

sięgające od 100 do 300 tys. zł. Odbyło się spotkanie w Centrum Usług Wspólnych                             

z Panem Prezesem, Panią Bożena Kolasą oraz z Panem Leonardem Jagodą i jesteśmy                        

po słowie, aby kolejny projekt Stowarzyszenie mogło realizować dla środowiska Gminy                 

i Miasta Koziegłowy; 

 

− uczestniczył w wydarzeniu jakim jest Forum energetyki w gminie, a Gmina i Miasto 

Koziegłowy została liderem odnawialnych źródeł energii w kraju i otrzymaliśmy 

wyjątkowe wyróżnienie dla małych i średnich gmin. Odebraliśmy nagrodę z wielką dumą 

i radością, że 3300 instalacji odnawialnych źródeł energii w ciągu ostatnich lat trafiło dla 

mieszkańców Gminy i Miasta Koziegłowy.  

Na tym Forum Energii kontynuujemy rozmowy w ramach spółdzielni, w ramach klastrów 

energetycznych, ale i również w kierunku ochrony klimatu. Dlatego też 17 jednostek 

publicznych z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy będzie w tym roku wyposażone                             

w fotowoltaikę i magazyny energii, a mówi o obiektach użyteczności publicznej. 

Przedstawił tam dokonania i dobre praktyki, które doprowadziły nas do tego wyjątkowego 
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miejsca. Z tym również związany jest nasz klaster powiatu myszkowskiego. Odbyło się 

posiedzenie Zarządu, jak i Walne Zebranie tegoż klastra. 19 klastrów w kraju otrzymało 

dofinansowanie w ramach odnawialnych źródeł energii.  

Dla Pana Starosty Myszkowskiego, dla całego Zarządu klastra , dla koordynatora złożył 

podziękowania, bo trzymaliśmy się do końca, a nikt z województwa śląskiego nie otrzymał 

dofinansowania. Jesteśmy jedynym klastrem w województwie śląskim, który na 19 

klastrów w Polsce otrzymał te 52 mln zł.; 

 

− Subregion Północny – w Centrum Usług Wspólnych odbyło się spotkanie Komisji 

Rewizyjnej Subregionu Północnego, dokładnie znamy nasze możliwości oraz środki 

finansowe w ramach Subregionu Północnego, w tej perspektywie są one rzeczywiście 

niewielkie w stosunku do potrzeb, ale taki był podział i alokacja. Nie możemy uczestniczyć 

w tzw. sprawiedliwej transformacji regionu południowego i północnego, mówiliśmy                        

o większym zaangażowaniu środków w sprawy infrastrukturalne. I z tymi sprawami 

infrastrukturalnymi związane są również dzisiejsze zmiany w budżecie Gminy i Miasta 

Koziegłowy. Jedna informacja bardzo pozytywna to jest dofinansowanie do rozbudowy 

sieci kanalizacyjnej oraz rozbudowy oczyszczalni ścieków w Koziegłowach. Kwota 

prawie 8 mln zł. z której w ciągu dwóch lat będziemy mogli skorzystać z podziałem 85% 

do 15% na rozbudowę sieci kanalizacyjnej. 

Drugi wniosek, który opiewa na kwotę 7,5 mln zł., wprowadzony na dzisiejszej sesji                      

do Wieloletniej Prognozy Finansowej, do finansowania na rok 2026 i 2027 to modernizacja 

ujęcia wody w miejscowości Pińczyce. To 7,5 mln zł., z tego prawie 3 mln zł. 

dofinansowania ze środków zewnętrznych i rzeczywiście 14 gmin w województwie 

śląskim otrzymało to dofinansowanie; 

 

− uczestniczył w uroczystości pożegnania absolwentów Liceum Ogólnokształcącego                         

w Koziegłowach, wszyscy nasi absolwenci otrzymali świadectwo ukończenia szkoły 

średniej. Wraz z Panem Sekretarzem i Panią Dyrektor CUW Bożeną Kolasą reprezentowali 

samorząd i w imieniu Samorządu Gminy i Miasta Koziegłowy życzyli naszym młodym 

absolwentom zdania matury oraz dobrych wyborów w przyszłości; 

 

− mamy wymianę zagraniczną dzieci i młodzieży z miastem partnerskim Vatra Dornei                      

w Rumunii, z którym Gmina i Miasto Koziegłowy od 20 lat prowadzi wymianę, ale                              

i również dzięki kontaktom z nauczycielami, ze szkołami. Skierował podziękowania                            

w stronę Zespołu Szkół w Koziegłowach za to, że ta wymiana jest co roku kontynuowana; 

 

−  w Starostwie Powiatowym W Myszkowie odbyła się  Komisja Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego, której to Gmina i Miasto Koziegłowy jest członkiem , burmistrz reprezentuje 

gminę; 

 

− jesteśmy w trakcie postępowań przetargowych na trzy drogi z terenu Gminy i Miasta 

Koziegłowy. Poprawia się, bo na ostatniej komisji Radny Pan Marek Kawalec usłyszał                 

ulicę Słoneczną, ale nie – ulica Słoneczna w miejscowości Mzyki jest wykonywana                         
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ze środków budżetu Gminy i Miasta Koziegłowy, jest to kwota około 1,5 mln zł. Natomiast 

jesteśmy już na liście podstawowej Funduszu Dróg Samorządowych i z rezerwy będzie 

budowana droga  Mzyki – Wylągi i bardzo dziękuje Radzie Gminy i Miasta Koziegłowy , 

pomimo iż na dzień dzisiejszy to dofinansowanie jest niewielkie, ale ono w trakcie 

oszczędności z po przetargowych postępowań w województwie śląskim na pewno ulegnie 

zwiększeniu do wysokości 50%. 

Kolejna droga, która łączy Gminę Koziegłowy z Gminą Poraj ul. Letniskowa                                      

w miejscowości Nowa Kuźnica - Miłość. 

Zleciliśmy projekty budowlane, o pozostałych będziemy rozmawiali jeszcze w ciągu roku 

budżetowego i mamy nadzieję, że pojawiające się oszczędności, ale i również nadwyżka, 

którą tutaj w jakikolwiek sposób próbujemy zainwestować, wprowadzić w budżet, będzie 

przez miesiąc maj i czerwiec jeszcze urealniana i mamy nadzieję, że kolejne obszary 

inwestycyjne, remontowe, modernizacyjne, na które czekają wszyscy mieszkańcy Gminy 

i Miasta Koziegłowy wejdą w życie. A tych potrzeb jest co najmniej kilkaset, które co roku 

Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy zbiera we wnioskach, zarówno Państwa Radnych 

jak i Państwa Sołtysów. 

W tym roku realizujemy następujące projekty:  

• ulica Sosnowa w miejscowości Mysłów;  

• Lgota Nadwarcie – Lgota Górna , to jest kończący się odcinek kanalizacji sanitarnej, 

ale w tym również obszarze chcemy wykonać nakładkę asfaltową wraz z przebudową 

drogi ul. Nadrzeczna w miejscowości Lgota Górna;  

• ulica Kościelna w Pińczycach – chcemy, aby tam projekt obejmował gruntowną 

przebudowę, ale i również możliwość odprowadzenia wód deszczowych na całym 

odcinku od drogi powiatowej do ul. Szpitalnej; 

• ul. Sadowa i ul. Zielona w Starej Hucie – jedna z najbardziej zniszczonych dróg                       

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. Mamy nadzieję, że również ten projekt wraz 

z przedmiarem i kosztorysem będzie wykonany w tym roku i możliwe,                                          

że z oszczędności;  

• w Krusinie będzie remont poprzez zdjęcie i położenie nowej nakładki na ul. Długiej, 

ale tutaj musimy poczekać na ewentualne ostatnie nasze podsumowania środków 

budżetowych; 

 

− w ramach Partnerstwa Północnej Jury, albo jakichkolwiek środków zewnętrznych 

będziemy chcieli w tym roku przygotować projekty z pozwoleniem na budowę lub 

zgłoszeniem obiektów małej architektury. Wykonujemy to obecnie w miejscowości 

Pustkowie Lgockie za kwotę prawie 280 tys. zł., 240 tys. zł. Pińczyce jeżeli chodzi                              

o Inicjatywę Sołecką, ale i również patrzy na Markowice, które z placem zabaw, lokalizacją 

oraz pewnym procesem inwestycyjnym, mamy pewnego rodzaju plany związane                                   

z posadowieniem czy zaprojektowaniem pewnej przestrzeni publicznej.  

Wyraził nadzieję, że przy zmianach w budżecie, które dokonaliśmy, na bieżąco będziemy 

realizować zarówno wydarzenia związane z wydatkami i planami bieżącymi, ale i również 

ze spokojem patrzeć w perspektywę roku i lat przyszłych.  
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Pan Burmistrz podkreślił, że jesteśmy bardzo poważnym i odpowiedzialnym samorządem                           

i bardzo poważnie traktujemy każdy, zarówno przychód, dochód jak i wydatek budżetu Gminy 

i Miasta Koziegłowy. Nie chcemy, aby pozostawić następcom obciążeń, a wiele samorządów 

w Polsce  zbliża się do granicy tak zwanego limitu środków, jeżeli chodzi o zadłużenie,                  

a w okolicy jest to przynajmniej kilkadziesiąt samorządów, jeżeli chodzi o województwo 

śląskie. My dzięki rozsądnej, racjonalnej na dzień dzisiejszy polityce budżetowej staramy                     

się realizować zadania niezbędne, konieczne, potrzebne, ale i również oczekiwane zadania 

remontowe, modernizacyjne i inwestycyjne, bo ich jest naprawdę bardzo dużo. Mamy nadzieję, 

że będziemy to czynić w dalszym ciągu z przesłaniem, że to co robimy, robimy w sposób 

odpowiedzialny i chcemy, aby zrównoważony rozwój Gminy i Miasta Koziegłowy w dalszym 

ciągu następował.  

Jeżeli będą pytania, a na sali obrad są mieszkańcy Gniazdowa i Siedlca Dużego, jeżeli Pani 

Przewodnicząca Rady pozwoli, to w sprawach różnych, w wolnych wnioskach, jeżeli będą 

jakiekolwiek pytania czy tematy zainteresowanych po dwóch stronach w sprawie oświaty,                      

jest do dyspozycji.   

 

         Ad. pkt 12 

 

               Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła informację o działaniach podejmowanych                       

w okresie międzysesyjnym.  

 

W okresie od ostatniej sesji Rady w dniu 26 marca 2026 r. podejmowane działania to: 

− przygotowanie porządku obrad bieżącej sesji Rady oraz posiedzenia połączonych Komisji, 

które odbyły się we wtorek;  

− praca nad materiałami sesyjnymi.  

 

Do Rady Gminy i Miasta wpłynęły pisma: 

− zaproszenie na uroczyste podsumowanie XV Wojewódzkiego Konkursu „ Nie zadawalajcie 

się miernotą”, które odbędzie się w dniu 15 maja 2026 roku o godz. 12,oo w Szkole 

Podstawowej w Pińczycach. W imieniu Pani Dyrektor Joanny Sularz zaprosiła Radnych                       

do udziału; 

 

− zaproszenie z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Jaworznie do udziału w obserwacji 

egzaminów ośmioklasisty. Egzaminy odbędą się w dniach 11-13 maja 2026 r. 

Obserwatorami mogą być między innymi przedstawiciele organu prowadzącego szkołę. 

Radni, którzy są chętni do udziału w obserwacji egzaminów ośmioklasisty powinni zgłosić 

swój akces do Centrum Usług Wspólnych w Koziegłowach; 

 

− wniosek mieszkańca Mzyk o ujęcie w budżecie na 2027 rok zadania inwestycyjnego pod 

nazwą: budowa drogi gminnej ul. Brzozowa w Mzykach. Wniosek zostanie przekazany Panu 

Burmistrzowi celem rozpatrzenia podczas prac nad projektem budżetu na 2027 rok; 
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Do wiadomości Rady Gminy i Miasta wpłynęły pisma: 

− pismo mieszkańca Pińczyc skierowane do Komendy Wojewódzkiej Straży Pożarnej 

dotyczące nieprzestrzegania przepisów przeciwpożarowych w Firmie zlokalizowanej                  

w Pińczycach, o czym dyskutowano na wspólnym posiedzeniu komisji; 

 

− wniosek Samorządu Mieszkańców w Rosochaczu o doposażenie boiska sportowego                       

w Rosochaczu oraz o zagospodarowanie terenu wokół obiektu. Pani Przewodnicząca Rady 

nadmieniła, że wniosek jest spóźniony, ponieważ już wcześniej Radny Pan Michał 

Kubalski zadbał o to, że te środki są już w budżecie i nastąpi realizacja zadania, a Rada 

Gminy i Miasta wyraziła na to zgodę i środki na ten cel wprowadzono w budżecie; 

 

− uzupełniony o ofertę wniosek jednostki OSP Krusin o udzielenie wsparcia finansowego                

na renowację dachu remizy; 

 

− wniosek OSP Gliniana Góra o udzielenie wsparcia finansowego na remont pomieszczeń 

higieniczno-sanitarnych w strażnicy; 

 

− pismo OSP Koziegłówki o przeznaczenie środków finansowych   na dokończenie remontu 

budynku remizy, w związku z jubileuszem 110 – lecia istnienia jednostki, który będzie                 

w 2027 roku; 

 

− pismo jednostki OSP Gniazdów o udzielenie wsparcia finansowego w kwocie 50.000 zł   

na modernizację remizy. Jednostka będzie obchodziła w 2027 roku jubileusz 110 – lecia 

istnienia;  

 

− pismo jednostki OSP oraz Koła Gospodyń Wiejskich w Mysłowie o pomoc w remoncie 

łazienek w budynku remizy OSP w kwocie 20.000 zł. Zarząd OSP oraz Koło Gospodyń 

Wiejskich Mysłowianki z własnych środków przekazują kwotę 30.000 zł oraz zapewniają, 

że wszystkie niezbędne prace zostaną wykonane w ramach pracy społecznej przez 

członków OSP i KGW. Pani Przewodnicząca Rady podkreśliła, że to nawet przekracza 

50% środków, o które ta miejscowość się stara. Pogratulowała Panu Radnemu z Mysłowa, 

że zdołał tak zmobilizować obydwie organizacje na rzecz remizy;  

 

− pisma jednostki OSP Koziegłowy : 

 

1) o wsparcie w zakupie nowego średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego w kwocie 

750.000 zł stanowiącej wkład własny w montażu finansowym, który jest następujący: 

• Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji, Krajowy System 

Ratowniczo-Gaśniczy, Komenda Główna oraz Wojewódzki Fundusz Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej 500.000 zł. 

• środki z budżetu Gminy i Miasta Koziegłowy 750.000 zł. 
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Pani Przewodnicząca nadmieniła, że nie ma tutaj finansowania 50:50 i myśli,                                  

że jednostka OSP w Koziegłowach postara się o dodatkowe wsparcie, aby ten montaż 

finansowy można było zrealizować; 

 

2) o wsparcie finansowe na sfinansowanie remontu placu manewrowego. Jako wkład 

własny jednostka posiada kostkę brukową. 

 

− pisma jednostki OSP Siedlec Duży o zabezpieczenie środków finansowych w roku 

bieżących z przeznaczeniem na: 

1) dokończenie przebudowy budynku remizy w kwocie 50.000 zł. 

2) na zakup samochodu transportowego typu bus lub pickup 

 

 

      Ad. pkt 13 

 

      Radni nie składali pisemnych interpelacji. 

 

Radny Pan Bartłomiej Grzybek zwrócił się do Pana Burmistrza z bardzo niepokojącą kwestią 

dotyczącą stanu technicznego budynku Przedszkola w Koziegłowach. Z informacji, które                    

do niego docierają oraz z własnych obserwacji wynika, że z elewacji budynku odpada tynk,                  

a znaczące fragmenty tynku w przypadku upadku mogą stanowić realne zagrożenie dla zdrowia 

i życia dzieci oraz pracowników placówki. Dodatkowo pojawiają się sygnały, że problem może 

być związany z niedrożnością rynien i niewłaściwym odprowadzeniem wody, co prowadzi                    

do zawilgocenia ścian i dalszej degradacji elewacji. Nadmienił, że podobne sytuacje miały już 

miejsce w przeszłości. Nie możemy dopuścić do sytuacji, w której dojdzie do wypadku. Dlatego 

zwrócił się z prośbą o pilne zbadanie stanu technicznego budynku, zabezpieczenie miejsc 

potencjalnie niebezpiecznych oraz podjęcie niezbędnych działań naprawczych. 

Następnie zwrócił się z prośbą do Radnych – Rada Gminy Poraj nominowała nas do takiego 

wyzwania, zbierane są pieniądze dla dziecka ze Szczekocin. Rada Gminy Poraj nominowała 

trzy gminy w okolicy, w tym naszą, a wyzwanie polega na tym, że musimy wykonać                                      

10 przysiadów, nominować 3 osoby do tego konkursu – albo fizyczne, albo instytucje                      

no i wpłacić środki na rzecz tego dziecka, które walczy z chorobą. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że za obiekty użyteczności publicznej odpowiadają ich gospodarze                   

i w tym przypadku gospodarzem obiektu jest Pani Dyrektor Przedszkola Publicznego                             

w Koziegłowach. Przekaże informację Pani Dyrektor, ale musi powiedzieć, że Gmina i Miasto 

Koziegłowy dokonuje każdego roku przeglądów stanów technicznych wszystkich obiektów                 

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. Zapewnił, że obiekt jest dopuszczony do użytkowania 

i zgodnie z opisem nie stwarza zagrożenia. Niemniej jednak interpelację przyjmuje, ponieważ 

rozpoczęliśmy już przegląd, ale i wcześniej podjęliśmy decyzję, żeby Pani Dyrektor 

Przedszkola wystąpiła o środki finansowe na remont i modernizację tegoż obiektu.  
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Mamy obecnie termomodernizację budynku Urzędu Gminy i Miasta Koziegłowy, jesteśmy                     

po rozmowie z wykonawcą i prawdopodobnie ten wykonawca złoży ofertę dotyczącą 

uzupełnienia ubytków czy pewnych elementów związanych z funkcjonowaniem obiektu. 

Jest to obiekt wpisany do rejestru zabytków, może tylko przeprosić, że budowaliśmy ten obiekt 

zgodnie ze wskazaniem konserwatora zabytków i wszystkie naprawy czy poprawy, które 

odbywały się na tym obiekcie związane są z materiałami, które nie przystają do czasów 

współczesności, jeżeli chodzi o tynk czy podbudowę. Niemniej jednak te uwagi zostały już 

przekazane i zostanie to poprawione.  

Następnie Pan Burmistrz poinformował, że Gmina Poraj rzeczywiście poprzez „challenge” 

chce nas zachęcić i zaprosić, zrobimy to z radością, ale już kilka dni wcześniej Gminny Żłobek 

Publiczny w Koziegłowach zrobił to i ta sprawność jest już dokonana.   

Jeszcze raz powtórzył, że za stan techniczny odpowiada Dyrektor, na pewno interpelację 

przyjmie, a Pani Dyrektor odpisze Panu Radnemu.  

Radny Pan Marek Kawalec skierował wniosek do Komisji Społecznej, ponieważ po jednym                      

ze zdarzeń losowych w jednej z miejscowości na terenie naszej Gminy mieszkaniec pozostał 

bez dachu nad głową. W związku z tym prośba, aby na Komisji Społecznej przeanalizować 

możliwości lokalowe posiadanych w zasobie lokali mieszkalnych i uważa, że taki jeden lokal 

mieszkalny w razie konieczności, gdyby cokolwiek działo się komukolwiek na terenie gminy, 

powinniśmy mieć zabezpieczony. Stąd prośba o analizę posiadanych umów, warunków tych 

umów jak i również wpływu do budżetu. 

Pani Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że posiadamy taki lokal. 

Pan Marek Kawalec dodał, że w dniu zdarzenia rozmawiano z osobami, których wolałby tutaj 

nie wymieniać, propozycja była zameldowania na tydzień, maksymalnie na dwa tygodnie, 

gdzie osoby niekoniecznie polskiego pochodzenia mieszkały znacząco dłużej i my za to 

płaciliśmy. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że informacja jest nam znana, w tym samym dniu udały się służby 

zarówno ochrony i obrony cywilnej na to miejsce, był nadzór budowlany i pracownicy Ośrodka 

Pomocy Społecznej. Doraźna pomoc mieszkańcowi została już udzielona, została wypłacona 

kwota zasiłku celowego na tak zwane pierwsze potrzeby. Natomiast Gmina i Miasto 

Koziegłowy dysponuje obiektem socjalnym do takich nadzwyczajnych zdarzeń. Jeżeli ta osoba 

zwróciłaby się do nas, mamy możliwość przekierowania do budynku pod tego rodzaju potrzeby, 

mieszczącego się na ul. Świętokrzyskiej. 

      Ad. pkt 14  

W wolnych wnioskach zabierali głos: 

− Radny Pan Piotr Gil jako Radny Pińczyc dołączył się do zaproszenia, o którym mówiła 

Pani Przewodnicząca, na przepiękną inicjatywę – XV Konkurs zainicjowany przez Panią 

dr Wandę Pułtawską. Zaprosił wszystkich na dzień 15 maja br. na godzinę 12,oo do Szkoły 

Podstawowej w Pińczycach; 



15 
 

− Przewodnicząca Zarządu Dzielnicy Rosochacz Pani Ewelina Hawro podziękowała za to, 

że zostały przeznaczone środki na zagospodarowanie boiska w Rosochaczu; 

 

− Pani Przewodnicząca Rady nadmieniła, że myśli, iż mieszkańcy będą zadowoleni, gdy 

obiekt będzie skończony. Wyraziła nadzieję, że ten obiekt będzie otwarty ciągle; 

 

− Radny Pan Michał Kubalski dołączył się do podziękowania, podziękował Radzie                             

za przegłosowanie środków. W ubiegłym roku rozpoczęła się inwestycja, która wymaga 

dokończenia, środki zostały przegłosowane, w najbliższym czasie zostaną procedury 

stosowne podjęte, zostanie zagospodarowany ten teren, oczyszczony, bo prace zakończyły 

się dopiero późną jesienią, a obiekt nie został jeszcze oficjalnie oddany do użytku. 

Czekamy na piłko-chwyty i poprawę zabudowy ogrodzenia i dopiero nastąpi otwarcie 

boiska i udostępnienie mieszkańcom. Jeszcze raz podziękował Radzie za poparcie                        

tej inicjatywy; 

 

− Pani Przewodnicząca Rady wyraziła nadzieję, że z tego boiska będą korzystali nie tylko 

mieszkańcy Rosochacza, ale i również z sąsiednich ościennych miejscowości; 

 

− mieszkanka Gminy Koziegłowy, w imieniu rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły 

Podstawowej w Siedlcu Dużym i w Gniazdowie poprosiła o przedstawienie decyzji 

kuratorium wraz z uzasadnieniem; 

 

− kolejna mieszkanka Gminy Koziegłowy dodała, że nie są stroną w sprawie, nie mają 

wzglądu bezpośredniego do tych dokumentów i proszą Pana Burmistrza, by mogli usłyszeć 

w tym miejscu, teraz opinię kuratora; 

 

− Radny Pan Leonard Jagoda poinformował, że może się podzielić tym, co wie, bo ma 

oficjalne stanowisko i jest w tym uzasadnienie; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec nadmienił, że ta informacja nie jest wybiórcza dla dwóch 

rodziców, dlatego nie ma się co dzielić opinią dla dwóch rodziców. Ten dokument 

powinien być dokumentem publicznym; 

 

− Pan Burmistrz wyjaśnił, że proces administracyjny nie został zakończony, jest w trakcie                

i na pewno poinformujemy społeczność szkolną, Panią Dyrektor, Państwa – jako rodziców 

po zakończonym procesie administracyjnym związanym z wnioskiem Rady Gminy                          

i Miasta Koziegłowy. Uczynimy to po zamknięciu całego procesu administracyjnego.                   

Jest on w naszym bardzo ważnym punkcie i na pewno żaden wniosek nie zostanie                              

ani pominięty, ani nie udostępniony. Niemniej jednak jesteśmy w trakcie postępowania 

administracyjnego, które jest jeszcze w procesie odwoławczym. Dlatego jak zakończy                       

się cały proces związany z ostatecznym przyjęciem decyzji czy opinii poinformujemy                     

na pewno i te dokumenty będą dostępne dla każdego. 
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Ten przedmiot naszej wzajemnej dyskusji od dobrych kilku miesięcy jest w trakcie oceny 

Ministra Edukacji, pozwólmy sobie dać te kilka dni na przyjście stanowiska już 

ostatecznego, które będzie dokumentem zatwierdzonym. Na dzień dzisiejszy mamy dwa 

dokumenty, które są w przedmiocie postępowania administracyjnego. Jeszcze raz 

powtórzył, że wszyscy Ci, którzy brali udział i biorą udział w procesie reorganizacji, 

jesteśmy naprawdę odpowiedzialni.  I jesteśmy tylko tu i teraz na rok bieżący, bo mamy 

kolokwialnie mówiąc opinię negatywną dotyczącą reorganizacji. W miesiącu kwietniu 

nasz parlament uchwalił zmianę ustawy o systemie oświaty, pozwólmy również tym 

materiałom nabrać mocy.  

Na dzień dzisiejszy szkoły funkcjonują bez żadnych zmian, zarówno Dyrektor Szkoły                     

w Siedlcu Dużym jak i w Gniazdowie przeprowadzają nabór na rok szkolny 2026/2027                    

i 1 września na pewno będziemy się widzieć zarówno w szkole w Siedlcu Dużym jak                          

i w Gniazdowie. Natomiast nie możemy się tutaj dzisiaj cieszyć, radować i wzajemnie 

podejmować jakichkolwiek innych działań. To jest proces, który wcześniej czy później 

będzie dotyczył większości placówek nie tylko Gminy Koziegłowy, ale całego Kraju.                   

Jak wszyscy doskonale wiedzą i również ta nowelizowana ustawa prawa oświatowego,                     

za którą zagłosował parlament, a Prezydent podpisał, jest taką szansą na funkcjonowanie. 

My tylko chcielibyśmy, żeby były określone standardy oświatowe. Nic więcej nie chcemy, 

nie chcemy likwidować żadnej placówki, chcemy tylko i wyłącznie abyśmy wiedzieli                     

od jakiej liczby uczniów w oddziale mamy otwierać rok szkolny.  

Tamten rok, gdzie również były wypowiedzi, że podaje nieprawdę, to klasa pierwsza                      

w miejscowości Gniazdów została utworzona dla trójki uczniów. Jeżeli jest tutaj Pani 

Dyrektor z Gniazdowa, niech wstanie i to potwierdzi, a jeżeli nie to prosi, by sięgnąć                     

do arkusza organizacyjnego szkoły, który jest dostępny. Koniec z tym tematem, który 

budził tyle emocji. Nie chcemy spotkać się za rok z dwójką uczniów rodziców                                       

z Gniazdowa, a tak będzie. W przyszłym roku uczniów w obwodzie szkolnym                                     

w Gniazdowie dokładnie jest dwójka i nie wie, czy dzieci pójdą do szkoły rok wcześniej, 

a jeżeli tak, nie będzie klasy pierwszej.  

Mamy na dzień dzisiejszy projekty organizacji pracy szkół, które gwarantują 

funkcjonowanie wszystkim placówkom na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. 

Oczekujemy standardów oświatowych, oczekujemy tej minimalnej liczby. Wczoraj 

mieliśmy delegację z Rumunii, tam minimalna liczba uczniów w oddziale wynosi 18,                      

na które organ prowadzący przeznacza środki finansowe. U nas ustawa o systemie oświaty 

mówi, że nawet dla jednego ucznia organ prowadzący jest zobowiązany uruchomić oddział 

szkolny.  

Nie chcieliśmy doprowadzać do tej sytuacji, byliśmy na zebraniach w miejscowości 

Gniazdów, rozmawialiśmy na ten temat, natomiast jest dobra wola Samorządu Gminy                         

i Miasta Koziegłowy, nasza wspólna, aby dać sobie czas. Rok szkolny 2026/2027 jest 

bezpieczny, ponieważ w Gniazdowie mamy dziewięciu uczniów do klasy pierwszej,                         

a ośmiu uczniów w Siedlcu Dużym.  

Jeżeli otrzymamy decyzję Ministra Oświaty dotyczącą stanowiska, ma nadzieję, że będzie 

to decyzja zamykająca proces reorganizacji sieci szkół, bo nie chcemy wracać do początku. 

Nie będziemy się na te ewentualne negatywne opinie administracyjnie, cywilnie skarżyć, 

ponieważ międzyczasie nastąpiła zmiana ustawy o systemie oświaty i każdy proces 
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reorganizacji będzie odbywał się już z nową ustawą o systemie oświaty. Tutaj nie ma 

wygranych, nie ma przegranych, jest sytuacja, z którą żeśmy się zmierzyli. Musimy się do 

niej przygotować i realizować. Wyraził nadzieję, że będziemy to robić wspólnie                                  

i odpowiedzialnie; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec powiedział, że aby wszystkie strony zrozumiały przekaz, 

rozumie, że jest odmowa. Zapytał jaki jest status spełnienia oczekiwań rodziców tutaj 

występujących; 

 

− Pan Burmistrz wyjaśnił, że po skończonym procesie administracyjnym, który zakończy                       

się ostateczną decyzją Ministra Oświaty, te dokumenty są zaskarżalne i ocenne.                                

Nie chcemy się wzajemnie tutaj w dniu dzisiejszym emocjonować w sposób pozytywny, 

negatywny, radosny czy smutny. Znamy sytuację jaka jest obecnie, a może tylko 

powiedzieć , że sytuacja wygląda w sposób następujący: 11 marca Samorząd Gminy                         

i Miasta Koziegłowy złożył cztery wnioski do Kuratora Oświaty dotyczące: dwa wnioski 

odnośnie reorganizacji sieci placówek Gminy i Miasta Koziegłowy poprzez stworzenie 

Zespołu Szkół wraz z filiami szkół w Gniazdowie i w Siedlcu Dużym i dwa wnioski , jak 

wszyscy doskonale wiedzą zgodnie z ustawą, która funkcjonowała do kwietnia – żeby 

zreorganizować trzeba w pierwszej kolejności dokonać likwidacji. Na te postanowienia 

Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy złożył odwołanie do Ministra Edukacji, a miał takie 

prawo, bo uważamy, że opinia przynajmniej w części nie polega na obiektywnej prawdzie. 

Niezależnie od ścieżek, jakie państwo będziecie chcieć kontynuować, szkoły podstawowe 

w Siedlcu Dużym i w Gniazdowie 1 września dokonują naboru do szkół, do klasy pierwszej 

i tutaj pod względem organizacyjnym nic się nie zmieni.  

Apelował o odpowiedzialność, rozsądek, o rozmowę w przyszłości. Rzeczywiście tych 

standardów oświatowych nie możemy się doczekać, ubolewa tylko że w przyszłości,                       

za dwa- trzy lata jedna trzecia dzieci i młodzieży nie będzie mogła kontynuować, bo ich 

nie będzie w podziale organizacyjnym ani w żadnym naborze. Mogą być wielkie problemy 

z zapewnieniem pracy dla nauczycieli. Stąd patrząc perspektywicznie, a wszyscy znają 

demografię, która jest nieubłagana, że będą roczniki bardzo małe lub w ogóle ich nie 

będzie. Będą problemy z otrzymaniem akceptacji na uruchomienie oddziałów klas 

pierwszych. Nowelizacja ustawy daje taką szansę, możemy to robić, zmieniać na przykład 

strukturę i powoływać zespoły szkół, ale nie chcemy tego czynić.  

Dajemy rok na bezpieczne funkcjonowanie, jesteśmy na etapie opinii i oceny audytora, 

który dokonuje wnikliwej analizy naszych zarówno potrzeb, jak i możliwości pod 

względem organizacyjnym, ale i również dydaktycznym. Mamy nadzieję, że to co się 

zadziało będzie tylko i wyłącznie pozytywnym impulsem dla nas wszystkich, bo z naszego 

punktu widzenia każdy ma rację, bo chcemy dobrej oświaty jak najbliżej miejsca 

zamieszkania. I to chcieliśmy i chcemy w przyszłości czynić. Nie mówi, że będziemy 

administracyjnie tym kreować, to rodzice w 99% decydują, gdzie posyłają dzieci. Patrzy 

na Radnych, którzy są w obwodach różnych, posyłają tam dzieci, mają do tego 

niezbywalne prawo. Czasem połowa uczniów z obwodu kontynuuje naukę w innych 

szkołach, a to rodzice, jako środowiska miejscowości Siedlec Duży i Gniazdów powinni  

o to zadbać, by rzeczywiście te szkoły pokazać z jak najlepszej strony.  
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Natomiast są granice organizacyjne i funkcjonalne, przy demografii, przy ilości 

miejscowości, które są na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy, ilości szkół i cieszy się,                      

że utrzymaliśmy do tej pory te klasy i te szkoły. Ta Rada Gminy i Miasta Koziegłowy                    

nie zlikwidowała pomimo tego, że były pewnego rodzaju plany dotyczące reorganizacji 

sieci szkół, ale ta reorganizacja za 2-3 lata dokona się sama, bez naszego udziału, dzięki 

decyzjom i stanowiskom rodziców lub demografii która będzie taka a nie inna. 

Podziękował rodzicom, że przybyli na sesję Rady, że są zainteresowani, ale                                          

to zainteresowanie jest tylko tu i teraz na chwilę obecną. Natomiast my jako samorząd 

musimy patrzeć odpowiedzialnie na nauczycieli, na środowisko, na szkoły oraz etaty które 

będą w przyszłości. Takich gwarancji w perspektywie kilku lat nie będzie, bo jedna trzecia 

oddziałów z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy z powodu spadku demografii zniknie.                 

Ale nie dotyczy to tylko Gminy i Miasta Koziegłowy, bo taki trend odbywa się w całej 

Europie, a w Polsce w sposób bardzo znaczący. Są ośrodki dużo większe, bardziej bogate, 

które likwidują szkoły mające 280 - 300 uczniów w dużych miastach powiatowych czy 

wojewódzkich. My chcemy reorganizować sieć szkół i planowaliśmy, aby nauczanie 

początkowe odbywało się w miejscu zamieszkania, aby te szkoły mogły funkcjonować. 

Poczekajmy jeszcze tydzień, dwa lub trzy tygodnie na ostateczne stanowisko Ministra 

Oświaty. Myśli, że satysfakcji nikt z tego nie ma, natomiast dobrze, że taki impuls i taki 

sygnał poszedł w środowisko. Jak środowisko walczyło i walczy o szkołę, to jest wasza 

miejscowość, wasi rodzice wasi nauczyciele natomiast proponował, by popatrzeć na inne 

miejscowości, na inne szkoły, na inne grona pedagogiczne. Dzisiaj jeszcze należy zająć, 

zagospodarować, umożliwić, a za kilka lat takiej szansy nie będzie, bo nawet z tej 

zaskarżonej opinii wynika, że 3 lata, taki czas funkcjonowania w takim kształcie daje 

Kuratorium Gminie i Miastu Koziegłowy. Myśmy chcieli wzajemnie sobie pomóc, nie 

utrudnić, bo za kilka lat będzie to nie możliwe. Natomiast reorganizacja dobiegła końca, 

na chwilę obecną stan jest taki a nie inny i ma nadzieję, że dyrektorzy szkół, nauczyciele                    

i środowiska poczynią stania, aby rzeczywiście oddolnie szkoły mogły mocnieć. 

Jeszcze raz powtórzył – rok szkolny rozpocznie się w sposób niezakłócony, odbywają się 

nabory do klas pierwszych, do oddziałów przedszkolnych, kontynuujemy, czekamy na 

finał odwołania, które zostało złożone. Tu nie ma zwycięzców, nie ma przegranych, tu jest 

realizm, który dzisiaj, jutro, za rok czy za trzy czekać nas będzie; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec zapytał czy udostępnimy tę informację publiczną na wniosek 

rodziców czy też nie, kiedy udostępnimy; 

 

− Pan Burmistrz wyjaśnił, że po zakończeniu postępowania administracyjnego; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec - czyli w chwili obecnej na prośbę rodziców, a jest 

zawnioskowana prośba o odczytanie, bądź opublikowanie tego dokumentu jest 

niemożliwe; 

 

− Pan Burmistrz odpowiedział, że jesteśmy w trakcie procesu administracyjnego; 
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− Radny Pan Marek Kawalec zapytał - jest możliwe czy niemożliwe; 

 

− Pani Przewodnicząca Rady nadmieniła, że Radny Pan Leonard Jagoda chciał udostępnić 

dokument, ale rodzice nie chcieli przyjąć; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec podkreślił, że obowiązuje nas dostęp do informacji publicznej, 

nie udostępniamy z ręki dokumentów komuś na wniosek ustny. Żyjemy w państwie prawa 

– udostępniamy czy nie udostępniamy. Jest wniosek formalny, czy będzie udostępniony; 

 

− Pan Burmistrz odpowiedział, że będzie udostępniony; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec zapytał w jakim czasie; 

 

− Pan Burmistrz odpowiedział, że po decyzji Ministra; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec – rodzice oczekują odpowiedzi – udostępniamy czy nie 

udostępniamy; 

 

− Radny Pan Leonard Jagoda poinformował, że na poprzednim spotkaniu Rady prosił,                       

by przynajmniej do wiadomości radnych ta wiedza dotarła, żebyśmy mieli jakiś obraz, więc 

tak się stało i wszyscy radni są powiadomieni o stanowisku Kuratorium Oświaty.                            

To stanowisko Kuratorium nie jest tajne i zwrócił się do rodziców, by nie udawali, że tego 

stanowiska nie znają; 

 

− Pan Marek Kawalec zgłosił stanowczy sprzeciw wobec wypowiedzi przedmówcy, bo nie 

można powiedzieć, że jestem radnym to mam dostęp do informacji; 

 

− Pani Przewodnicząca Radu udzieliła głosu Panu Mecenasowi, by zajął stanowisko; 

 

− Mecenas Pan Sławomir Kania wyjaśnił, że jeżeli Gmina jest w posiadaniu tego 

postanowienia, a nie ma tam danych wrażliwych, można wnioskować o udostępnienie                      

w trybie dostępu do informacji publicznej; 

 

− Pan Burmistrz wyjaśnił, że tak zrobimy, udostępnimy, zawiesimy na stronie internetowej, 

na BIP -ie, a najlepiej w części zakładki oświatowej; 

 

− mieszkanka Gniazdowa złożyła wniosek o wgląd do pisma skarżącego do Ministerstwa, 

bo chcą wiedzieć co robić dalej; 

 

− Pan Burmistrz  ponownie przekazał, że czekamy na decyzję Ministra Edukacji dotyczącą 

zamknięcia procesu administracyjnego. Proces administracyjny zakończy się ostateczną 

decyzją Ministra. Zapewnił, że nie będziemy wykorzystywać żadnych środków cywilnych, 

sądowych, administracyjnych ponieważ jesteśmy już w nowej rzeczywistości. Nie ma 
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możliwości powrotu do starej ustawy o systemie oświaty jeżeli moglibyśmy                                            

to kontynuować nawet po jakimkolwiek wyroku cywilnym. Możemy tylko z dniem 

dzisiejszym iść w kierunku nowej nowelizacji ustawy o systemie oświaty. Jeszcze raz 

poinformował, że te dokumenty będą dostępne, jeżeli tylko i wyłącznie decyzja będzie                   

w dyspozycji Gminy i Miasta Koziegłowy. Będą zawieszone w dostępie do informacji 

publicznej, a jeżeli tak jak powiedział Pan Mecenas, dokonamy identyfikacji lub pewnych 

ograniczeń RODO i udostępnimy bez danych wrażliwych; 

 

− mieszkanka Gniazdowa zapytała czy będą mieli wgląd do tego pisma skarżącego; 

 

− Pan Burmistrz odpowiedział, że tak , po usunięciu danych wrażliwych, które w każdym 

piśmie mogą się pojawić; 

 

− Radny Pan Marek Kawalec stwierdził, że nie wie czy wszyscy zrozumieli, więc podkreślił, 

że rok 2025/2026 jest obecnym rokiem szkolnym. Rok 2026 / 2027 jest również rokiem 

szkolnym, gdzie dzieci normalnie 1 września przychodzą do szkoły. 

 

      Ad. pkt 15 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk 

zamknęła obrady dwudziestej piątej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, dziękując 

Radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w sesji. 

 

Na tym obrady dwudziestej piątej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy zakończono. 

 

 

Protokół sporządziła  

Joanna Radkowska 

 

 

 


